

专家提示：

空气净化器并非越贵越好



资料图片

近日，“空气净化器”成为继“红色预警”之后第二个热词。据《北京青年报》记者观察，目前这类产品呈两极分化，一种是以瑞典、加拿大、美国品牌为主的6000元甚至上万元的高端空气净化器；另一种是以小米为代表的数百元的国产品牌。价差悬殊，品牌乱目，消费者往往一头雾水。记者从有关部门获悉，空气净化器相关国家标准明年出台后，有望使“雾里看花”的市场变得逐渐清晰。

空气净化器热销 毛利至少50%

据苏宁易购相关负责人介绍，近一周空气净化器销量线上同比增长1300%，线下同比增长600%。夏普、亚都、三星、惠而浦、飞利浦成为排名前5的品牌，产品消费主要集中在3500-4000元价位不等。另据中关村在线互联网消费调研中心监测数据显示，当前空气净化器高端市场成为消费者关注焦点，4000元以上和3001-4000元价格段高居前两位，关注度分别为32.6%和28.0%，同时这两个价格段所占份额累计增加11.0%。

据了解，目前国内空气净化器市场的品牌达200多家，但占据市场主要份额的仍为外资品牌。对此有分析认为，相比其他传统家电产品，空气净化器利润丰厚，产品毛利率至少50%以上。

工作原理不同 并非越贵越好

记者走访了空气净化器的部分卖场，据观察，当前空气净化器

多元化功能有所提高，不仅能净化空气，还兼具加湿、除尘、消毒等功能。高端价位空气净化产品更是标称带有可调节湿度、PM2.5浓度检测、杀菌消毒等功能。部分产品更有包含物联网技术的监控功能，很多消费者对这些五花八门的功能描述颇感困惑。

那么决定空气净化器价差的 因素到底是什么呢？北京市质监局相关专家介绍，总的来说，主导空气净化器产品价格的有两个因素：一是净化面积大小，二是滤网材质好坏。净化面积大的，价格必然高；便宜的产品，在滤网材质等方面肯定和价格较贵的产品比不了。但也不是越贵的产品就一定越好。

据专家介绍，绝大部分空气净化器所用的滤网都不是普通滤网，而是一种名为“高效空气过滤”（High-efficiency Particulate Air，以下简称HEPA）的滤网。HEPA滤网因为一些特殊的物理结构和材料的化学性质所致，通常是不能清洗再用的，必须换新的，这就增加了空气净化器的使用成本。

还有一种空气净化器用的是静电吸附技术，也就是通过附加电场让空气中的颗粒污染物带上电，再用相反电性的材料将其吸附在上面。这种空气净化器没有滤网，吸尘板可以清洗之后重复使用很多次，只需要一次投资就行了，之后只要交少量的电费就可以一直用下去。但是，这种空气净化器有个难以克服的缺点，那就是会产生臭氧，不利于健康。虽然还存在其他一些特殊的技术，但目前市面上绝大多数空

气净化器都是围绕着上述这两种技术而制造出来的。

国标将出台 空气净化器性能将有 矩可循

自11月27日开始，北京已经在全市范围内实施家电节能补贴政策，空气净化器被首次纳入到节能补贴产品名单。符合条件的消费者在购买节能空气净化器时可享受10%的补贴。此次北京家电节能补贴政策与以往相比，补贴力度更大，而与强补贴力度相对应的是高标准的筛选要求。据补贴政策规定，能够获得补贴的空气净化器，除需符合国家相关标准要求之外，颗粒物和甲醛净化能效还须达到高效级。

业内人士透露，此前空气净化器产品一直没有国家标准，即将在明年3月1日实施的空气净化器行业国标，将从四个指标对空气净化器的性能进行评定，分别是洁净空气量（简称CADR）、累计净化量（简称CCM）、能效等级和噪声。前两者和能效等级越高越好，噪声则越低越好。

目前看来，国标依然为推荐性标准，而非非强制性标准，由于是企业来自愿执行，所以出现大洗牌的可能性不大。但是对于行业生产来说，毕竟多了一种量化的标准，是最终有利于消费者的。

与此同时，业内人士提醒消费者，在目前空气净化器市场鱼龙混杂的情况下，最好选择那些享受国家补贴的产品，因为享受补贴的产品在效能上都是经过了相关部门检验的。（李佳）

沁园 净水专家特约栏目

家用净水器日常维护应注意什么？

家住市区五一路生活区的市民王女士问：家里安装净水器有半年多了，平时需要做哪些日常维护，日常维护时应注意什么？

中国沁园集团平顶山负责人答：首先要学会顺冲洗，在日常使用中，打开自来水龙头冲洗一下，及时将截留的污染物冲走，保持净水器较高的水通量，从而延长使用寿命。如果净水器通过顺冲洗后产水量还比较小，则可以考虑对净水器进行反冲洗，建议请专业的安装人员上门操作。另外，净水器使用后应一直保持滤芯处于湿润状态。如果滤芯干化，会导致产水量急剧下降，并且无法恢复。

超过3天以上不用净水器，请关闭供水阀开关。再次使用时应对净水器反复进行顺冲洗，直

到净水器内的存水排尽为止。净水器发生故障时请立即关闭自来水进水阀，切断净水器的进水，请勿自行拆卸。

停水后首次使用，应先打开排污水龙头将水管内的泥沙、铁锈等排尽后，再打开净化水龙头使用。在清洁机器时，外部不要用酸性的溶液擦拭。值得提醒的是，净水器滤芯为耗材，需按产品的滤芯寿命定期更换。（耿剑）

沁园 QINYUAN 净水机 专为您水质设计

沁园商城 唯一官方商城

线上线下同价，一键支付，送装同步

全国统一：400-1111-222

服务热线：400-6722-266

□E问—答

“云家电”是什么样的家电？

家住市区西苑小区的市民黄女士问：“云家电”究竟是什么样的，是不是现在市区的很多家电都具备“云家电”功能？

市家电商业协会负责人答：“云家电”是随着“云计算”兴起后诞生的一个新名词，是指通过各种方式连接到云服务平台，用户能方便地进行能源管理和家电控制，家电厂商可获取家电运行情况和提供在线技术支持与售后服务的新型家电。简单来说，“云家电”就是具备“云服务”能力的家电。有别于过去的传统模式，传统模式只能使用户与家电产品单向沟通。而通过新技术，“云家电”成功实现了家电与人主动沟通，并通过预警、预约、预防的实时系统，为用户提供健康、安全的一站式管理链条。

例如冰箱，“云家电”时代的冰箱，将会有一部手机放置于冰箱外部，和家中的网线连接，与正常上网浏览办公无任何区别，用户可以随时通过网购满足厨房或其他食品需求。健康管理菜单中，会根据不同的季节提醒用户需要注意饮食养生；做菜时，冰箱会提示欠缺的食材。“云家电”在大数据的整合基础上，为用户提供了一个更加完整的服务链条。

如果家里燃气泄漏，燃气热水器检测空气中的有害气体超标后，可自动切断电源并通过手机短信提醒主人，安全又方便。在“云家电”时代，手机已经不仅是一个通信工具，而成为了一个“远程遥控器”，可以远程设置冰箱温度、调节空调模式、开启热水器、设置洗衣程序等。（耿剑）

三星专卖店以旧换新活动明日启动 最高可补贴3000元

本报讯 三星平顶山全产品专卖店为期27天的以旧换新活动明日正式启动，此次换新范围从手机延伸到多种家用电器，且不限品牌、不限型号。

据市区三星专卖店负责人介绍，此次以旧换新活动品类除了手机外，还包含了空调、冰箱、洗

衣机、电视等，且旧机器的品牌和型号不限。工作人员可以免费上门回收旧电器，旧电器最高补贴可达3000元。另外，为答谢参与活动的市民，凡参加以旧换新活动，均可免费成为三星会员，并赠送价值79元遮阳伞一把。（耿剑）

搜房网 Fang.com 全球最大的房地产家居网络平台

“平顶山搜房网”杯鹰城第五届 年历宝宝大赛

报名截止时间：2015年12月16日

还有5天

比赛时间：2015年12月19日

还有8天

比赛地点：阿兰贝尔幼稚园

报名即可获得

1. 所有报名宝宝均可获得一次在《平顶山晚报》上的展示机会；
2. 所有报名宝宝均可获得由自然一派儿童摄影机构提供的价值258元专版年历（2016）一本、价值210元底片7张；
3. 报名前300名可获得由汪小荷童装提供的价值99元晴雨伞一把、由智慧星绘本馆提供的价值100元免

- 费阅读月卡（两本/次）一张、由台湾美育音乐舞蹈国际机构平顶山哆来咪分校提供的价值600元的天使教育基金券；
4. 三岁以下宝宝可另获得由两岸早教平顶山中心提供的价值220元两节课时券一张，三岁以上宝宝可另获得由市体育村游泳馆提供的价值30元游泳券一套（大人小孩各

- 一份）和由IDO梦想城儿童职业体验馆提供的价值45元体验卡一张；
5. 所有宝宝根据不同年龄段，可参加相应的趣味比赛项目并获取相关礼品、奖品和证书；
6. 所有在晚报展示的宝宝均可参加平顶山搜房网公众平台推出的人气萌宠投票活动，得票数前50名均可获得相关奖品、证书。

报名地点

1. 平顶山日报传媒集团广告中心（鹰城广场对面）
电话：13523265878 0375-7035579

2. 平顶山搜房网龙腾国际接待处（姚电大道与兴路交会处）
电话：0375-2971111

3. 阿兰贝尔幼稚园（诚补路北段荣邦花园小区）
电话：18937510677 0375-7369699

4. 两岸早教平顶山中心（劳动路与园丁路交会处）
电话：0375-3900888/3922888